



◀ 老师请同学们到新食堂吃午餐。
(图片由粟秀兰提供)

◀ 上接02版

母校和恩师是永远的牵挂

在同学们的记忆里，母校的温暖无处不在。在大家心中，老师亦师亦友，不仅传授知识，更给予他们力量。在老师的关怀和帮助下，他们学会了不畏困难、积极向上，这鼓励着他们在后来的生活和学习中不断成长。

“记得有段时间，我的英语成绩下滑了。老师没有批评我，反而耐心询问我遇到了什么困难。最让我印象深刻的是，老师最后还给了我一个轻轻的拥抱。”刘思勤清楚地记得，这个拥抱如暖流般驱散了她的焦虑，帮助她迅速调整状态，学习状态重回正轨。

曾经的学习委员林方奕同样对老师的关怀念念不忘。她如数家珍地说：“初三模拟考时我身体不适，刚出考场老师就察觉，对我嘘寒问暖；体育中考时我摔倒了，把老师吓坏了，赶紧跑过来问长问短……”曾经的感人瞬间，都化成了林方奕最珍贵的记忆。

对母校和老师的怀念和感恩，同学们不仅埋在心里，更体现在行动上。

住在学校附近的李文康元时不时会回到母校，并在休息时间用无人机航拍校园并制作了视频，他在视频的配文中写道：“来自毕业学子对母校的思念”“我想母校了，飞回来看看”“还记得我们一起开心学习的教室吗”……字里行间满是眷恋。

而刘思勤在高考时特意使用一中赠送的纪念笔答卷，她说：“这支笔能让我感到安心，也能给我带来力量，心里格外踏实。”

这份谢师礼让老师湿了眼眶

曾经的学生重返校园，就像孩子回到了母亲的怀抱，也让老师们激动不已。

郭利君是同学们曾经的班主任兼英语老师，当接过同学们赠送的纸飞机时，她的眼眶湿润了。

她说：“纸飞机上那些话语让我回味了很久，这份被学生铭记的感动，这份见证成长的喜悦，就是对我们老师最好的回报，也是我们老师职业生涯中最珍贵的财富。”郭利君说，这一刻，她深刻感受到身为老师的幸福，那就是看到学生在自己的引导下一点点成长、一点点进步，成为更好的自己。

中午时分，老师领着同学们来到了学校新建的食堂。走进新食堂，同学们发出阵阵感慨：“当年读初中时就盼着新食堂，如今终于圆梦了。”

听着大家的话，粟秀兰老师高兴地笑了。粟

秀兰介绍说，新食堂是在这些学生毕业近一年后才投入使用，“孩子们专程回来，我们当然要满足他们”。

当天中午，粟秀兰请同学们品尝了食堂的特色小火锅，体育老师龙建松给每个人加了鸡腿，郭利君给孩子们准备了饮料。看着学生们大快朵颐的模样，老师们笑得合不拢嘴。

粟秀兰满眼柔情地看着同学们说：“学生就像自己的孩子一样，看到他们带着笑容回来，和我们分享成长与收获，这比任何看似华丽的谢师方式都让我们感动。同学们让我们知道，我们曾经的付出和努力，是值得的并被认可的。”

记者周子琪 文
图片除署名外均为记者周子琪 摄

短评

真挚的谢意 往往只需要最朴素的表达

每到毕业季，如何向恩师表达感激之情，都会成为社会的热门话题。而市一中2019届8班的同学们，用亲手折的纸飞机，给出了一个既有新意又有温情的答案。

说到感谢师恩，不少人都会联想到谢师宴。诚然，以宴谢师，表达感激之情，初衷是美好的。只不过，不少谢师宴沦为了形式化的应酬，甚至成了盲目的攀比，学生原本真诚的感恩，变成了拼场次、比阔气。

实际上，感谢师恩的方式有很多：一封手写感谢信、一束鲜花、一本纪念册、一段短视频……这些形式不仅避免了铺张浪费，更能体现学生的用心与创意。8班同学亲手折的纸飞机，不仅承载着青

春的希望与梦想，更满载着真挚的感谢与祝福，在师生之间传递着最动人的情谊。

事实证明，学子们拥有一颗感恩的心、进取的心，往往比花里胡哨的“谢师”更有意义和价值。就像文中郭利君老师说的那样，学生满怀笑容围坐在她身边，师生们一同分享成长与收获，这比任何谢师方式都让人感动。

真挚的谢意，往往只需要最朴素的表达。谢师的真谛不在于形式的隆重，而在于情感的纯粹。当纸飞机载着手写的感谢和祝福划过校园的天空，我们也读懂了，最动人的谢师礼，只需怀着一颗赤子之心。